
3498/AB XXI.GP 

Eingelangt am: 26.04.2002 

BM für Bildung, Wissenschaft und Kultur 
 
Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 3499/J-NR/2002 betreffend Neubesetzung von Lei- 
tungsfunktionen in Bundesministerien seit 4. Februar 2000, die die Abgeordneten Mag. Barbara 
Prammer, Kolleginnen und Kollegen am 27. Februar 2002 an mich richteten, wird wie folgt beant- 
wortet: 

Ad 1.: 
Seit dem 4. Februar 2000 wurden im Bundesministerium für Bildung, Wissenschaft und Kultur - 
Zentralleitung folgende Organisationseinheiten aufgelassen: 

Sektion VI SektChef Dr. Johannes GSCHIER Pensionierung 
Gruppe Z/A MinR Dr. Manfred HINUM Pensionierung 
Gruppe III/E MinR Dr. Reinhold HAWLE Leiter der Abteilung III/4 
Gruppe V/D 
 

MinR Dr. Clemens MUFFEL 
 

Stellvertreter des Leiters der Präsidial- 
sektion, Stabstelle Informations- und 
Öffentlichkeitsarbeit 

Gruppe VI/A MinR Dr. Albert RIEDER Pensionierung 
Gruppe VI/B MinR DDr. Claus WALTER Präsidialsektion, Stabstelle Protokoll 
Abteilung Präsidium 
(Präs. 1 - Bereich 
Wissenschaft) 

MinR Dr. Gert SAUER 
 

Pensionierung 
 

Abteilung III/10 MinR Mag. Waltraud MANN Pensionierung 
Abteilung III/C/12 MinR Heinrich THUN Pensionierung 
Abteilung V/D/l 6 
 

MinR Dr. Martha SIEDER 
 

Sektion I, Stabstelle für multimediale, 
didaktische und pädagogische Projekte 
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Abteilung V/E/l 9 MinR Dr. Renate FORSTNER Pensionierung 
Abteilung VIII/9 MinR Dr. Hans-Peter AXMANN Pensionierung 
Abteilung VIII/B/7 MinR Dr. Margarethe POMPL Pensionierung 
Referat Z/5c MinR Dr. Elisabeth BRANDSTÖTTER Leitung der Abteilung IV/5 
Referat Präs. 11a OR Mag. Paul STECHER Leitung der Abteilung IV/2 
Referat IV/1a ADir. Elisabeth HAUMER Leitung des Referates III/C/13b 
Referat IV/2a MinR Dr. Georg FREUND Leitung der Abteilung IV/1 
Referat IV/2c MinR Dr. Johanna SCHMIDT Pensionierung 
Referat V/D/12b 
 

ADir. Felix KERL 
 

Sektion V, Stabstelle Budget 
für den Sektionsbereich 

Referat VII/4b RL Reinhard SCHAUER Leitung der Abteilung VII/C/3 
Referat VII/4c RL Dr. Christoph RAMOSER Leitung der Abteilung VII/C/1 
Referat VII/A/2b ADir. Adolf MATERSDORFER Pensionierung 

Nachgeordnete Behörden: 
Keine nachgeordneten Behörden wurden im gefragten Zeitraum aufgelassen. 

Ad 2.: 
Seit dem 4. Februar 2000 wurden im Bundesministerium für Bildung, Wissenschaft und Kultur - 
Zentralleitung nachfolgend angeführte Organisationseinheiten neu geschaffen: 

Gruppe VII/C Mag. Barbara WEITGRUBER 1 Bewerbung (1 weiblich) 
Abteilung 11/10 
 

MinR Dr. Christian DORNTNGER 
 

Ausschreibungsverfahren 
noch nicht abgeschlossen 

Abteilung HI/3 
 

MinR Dr. Robert KRISTOFL 
 

Ausschreibungsverfahren 
noch nicht abgeschlossen 

Abteilung V/3 
 

OR Mag. Paul STECHER 
 

2 Bewerbungen 
(1 männlich, 1 weiblich) 

Abteilung V/5 
 

MinR Dr. Elisabeth BRANDSTÖTTER 
 

Ausschreibungsverfahren 
noch nicht abgeschlossen 

Abteilung VI/2 
 

Mag. Markus PASTERK 
 

3 Bewerbungen 
(2 männlich, 1 weiblich) 

Abteilung VII/C/ 1 
 

Dr. Christoph RAMOSER 
 

3 Bewerbungen 
(2 männlich, 1 weiblich) 

Abteilung VII/C/3 
 

Reinhard SCHAUER 
 

3 Bewerbungen 
(1 männlich, 2 weiblich) 

Referat Z/8a Dipl. -Ing. Peter DDETL 1 Bewerbung (1 männlich) 
Referat Z/A/10c ADir. Elisabeth KAISER-PAWLISTIK 1 Bewerbung (1 weiblich) 
Referat Präs. 8b Martin URE 1 Bewerbung (1 männlich) 
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Referat I/3 c Mag. Edwin RADNITZKY 1 Bewerbung (1 männlich) 
Referat I/ 10a Dr. Elisabeth BURDA-BUCHNER 1 Bewerbung (1 weiblich) 
Referat II/6c Alexandra GRIEMANN 1 Bewerbung (1 weiblich) 
Referat II/7b Mag. Wolfgang SLAWIK 1 Bewerbung (1 männlich) 
Referat III/1b Dr. Bernhard WIENERROITHER 1 Bewerbung (1 männlich) 
Referat III/2b Hans- Werner KSICA 1 Bewerbung (1 männlich) 
Referat HI/3 a Dipl.-Ing. Michael LÜCKL 1 Bewerbung (1 männlich) 
Referat III/A/6d Mag. Christian KRENTHALLER 1 Bewerbung (1 männlich) 
Referat VI/B/6a Mag. Sabine PÖLZL 1 Bewerbung (1 weiblich) 
Referat VII/B/1b Dr. Maria KEPLINGER 1 Bewerbung (1 weiblich) 
Referat VII/B/1c Edith WINKLER 1 Bewerbung (1 weiblich) 
Referat VII/D/2a Dr. Siegfried STANGL 1 Bewerbung (1 männlich) 

Bei den nachgeordneten Behörden war im gefragten Zeitraum keine Neugründung zu verzeichnen. 

Ad 3.: 
Seit dem 4. Februar 2000 wurden im Bundesministerium für Bildung, Wissenschaft und Kultur fol- 
gend angeführte unverändert weiterbestehende Organisationseinheiten neu besetzt: 

Sektion III SektChef Mag. Wolfgang STELZMÜLLER 2 Bewerbungen (2 männlich) 
Gruppe VII/A 
 

MinR Dr. Johann POPELAK 
 

11 Bewerbungen 
(8 männlich, 3 weiblich) 

Abteilung V/6 MinR Mag. Ewald BAUER 4 Bewerbungen (4 männlich) 
Buchhaltung 
 

ADir. Otto SCHNEIDER 
 

5 Bewerbungen 
(4 männlich, 1 weiblich) 

Abteilung Z/6 
(ehem. ZI A/9) 

MinR Dr. Helmut MOSER 
 

1 Bewerbung (1 männlich) 
 

Abteilung Z/7 OR Dr. Wolfgang SOUCZEK 1 Bewerbung (1 männlich) 
Referat VII/A/4a Sabine KERSCHENBAUER 1 Bewerbung (1 weiblich) 
Referat VH/A/4b ADir. Christa HUTTERER 1 Bewerbung (1 weiblich) 
Abteilung Z/1 – AWSt. ADir. Roman FUGGER 1 Bewerbung (1 männlich) 
Referat I/2b DDr. Helga EBENBERGER 1 Bewerbung (1 weiblich) 
Referat III/C/13b ADir. Elisabeth HAUMER 1 Bewerbung (1 weiblich) 
Referat I/9a ADir. Karl HAVLICEK 1 Bewerbung (1 männlich) 
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Bei den nachgeordneten Behörden war im gefragten Zeitraum keine Nachbesetzung einer Leiter- 
funktion zu verzeichnen. 

Ad 4.: 
Seit dem 4. Februar 2000 wurden keine neuen nachgeordneten Behörden geschaffen: 

Ausgegliedert wurden die Österreichische Nationalbibliothek mit deren Leitung Frau Generaldi- 
rektorin Dr. Johanna RACHINGER betraut wurde (10 Bewerber - 8 männlich, 2 weiblich), sowie 
die Arbeitsgruppe Bibliotheksautomation (nunmehr Österreichischer Bibliothekenverbund und 
- service GesmbH). Der seinerzeitige Leiter der Arbeitsgruppe Hofrat Mag. Wolfgang 
HAMEDINGER verblieb auch als Leiter der neuen Einrichtung. 

Ad 5.: 
Keine in meinem Büro tätigen Mitarbeiter (oder Mitarbeiterinnen) sind in der Verwendungsgruppe 
A 1, Funktionsgruppe 7 oder 8 eingestuft. Mein Büroleiter Sektionschef Dr. Peter MAHRJNGER ist 
auch Leiter der Zentralsektion mit der Bewertung Verwendungsgruppe A 1, Funktionsgruppe 9. 
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